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A-) Aşağıdaki  ifadelerden  doğru olanlara  “D” yanlış olanlara“Y “ yazınız  ( 6 puan )
1.(    )Ay’ın kendi etrafında ve güneş etrafında dönüşü eşit olduğu için hep aynı yüzü görünür.

2.(    ) Dünya kendi etrafında dönmeseydi Dünya’nın bir kısmı hep geceyi, diğer kısmı hep gündüzü yaşardı.

3. (    ) Türk Bilim adamı Thomas Edison 1000 yıl önce dünyanın şeklinin küre olduğunu söylemiştir
4. (    )  Bir elektrik devresini açmaya ya da kapamaya yarayan devre elemanına anahtar denir.

5.(    ) Bir yılın 366 gün olduğu yıla artık yıl denir     
6.(    ) Ay’ın üç türlü hareketi, dört evresi vardır.                                                              

B- )Aşağıda verilen cümleleri uygun sözcüklerle tamamlayınız. (10 Puan)

1-) …………………. sisteminde görev alan temel organlar ve yapılar;böbrekler,idrar kanalı ve idrar kesesidir.

2-) Havada bulunan su buharı …………..  ………… ile karşılaşınca sıvı hale gelir.

3- ) Kaynama sıcaklığı,erime sıcaklığı,donma sıcaklığı ve yoğunluk, ………………….. ayırt edici özellikleridir.

4- ) Su içerisinde yürümek,karada yürümekten daha …………… Çünkü su direnci hava direncinden daha büyüktür.

5- )Pil,pil yatağı,ampul,duy,anahtar ve bağlantı kablolarından oluşan devreye…………….  ……………..    ……………. denir.

6- ) Basit elektrik devresinde anahtar ……………………. devreden elektrik enerjisi geçmez ve ampul ışık vermez.

7-) ……………….;çapı Dünya’nın çapının  yaklaşık yüz katı olan bir gezegendir ve gaz halindedir.

8-) Dünya’mızı ortasından ikiye ayırdığı varsayılan çizgiye ……………… denir.

9-) Dünya’mız küreye çok benzeyen ………….  şeklindedir.

10-) Kuzey Yarım Küre’de ilkbahar mevsimi yaşanırken Güney Yarım Küre’de ……………….. mevsimi yaşanır

C- ) Aşağıdaki soruları dikkatle okuyup doğru seçeneği işaretleyin ( Her soru 4 puan 21x 4=84 Puan)
1-) Aşağıdakilerden hangisi sürtünme kuvvetini azaltmaya yönelik verilmiş bir örnektir? 

A) Ahmet, kaymaması için arabasının lastiğine zincir takıyor.

B) Yazlık ayakkabısı karda kayan Aylin, kar çizmesini giyiyor.

C) Pelin, bisikletin tekerleğinin dönmesini engellemek için frene basıyor.
D) Mehmet, zor açılıp kapanan bir kapıyı yağlıyor

2- )Dünya en uzun hareketini …………. etrafında dönerek yapar. 

   Cümlede boş bırakılan yere hangi kavram gelmelidir?

  A. kendi                 B. Ay            C. gezegenler                  D. Güneş   
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3- )
Yukarıdaki devre ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?
A. Kapalı bir devredir.   B.Ampuller ışık vermez.     C. 2 adet pil vardır.        D. 3 adet pil vardır

4-) Dünya’nın yuvarlak olduğunu,

I. Yüksekten bırakılan bir cismin yere düşmesi

II. Uzaklaşan gemilerin bir süre sonra ufukta kaybolması

III. Hep aynı yöne gidildiğinde aynı noktaya varılması

    olaylarından hangileri kanıtlar?

            A. yalnız II                     B. Yalnız I                     C. II ve III                       D. I, II ve III

5 -)  Dünya kendi ekseni çevresinde dönmeseydi ne olurdu?

       A. Dünya’nın bir tarafı hep gece, bir tarafı hep gündüz olurdu.         B. Mevsimler olurdu.

       C. Gece ve gündüz süreleri farklı olurdu.               D. Güneş ışınları her tarafa dik gelirdi.

6 -) Güneşin gökyüzünde hareket ediyormuş gibi görünmesinin nedeni,

     I. Dünyanın kendi etrafında dönmesi         

    II. Güneşin dünya etrafında dolanması

    III.  Dünyanın güneş etrafında dolanması

     ifadelerinden hangileriyle açıklanabilir?

            A. Yalnız I                        B. Yalnız III                      C. I ve II                        D. I v
7-)  Ay’ın evreleri Ay’ın hangi özelliğinin sonucunda oluşur?
     A. Dünya çevresinde dönmesi                                 B. Güneş çevresinde dönmesi

     C. Kendi çevresinde dönmesi                                  D. Atmosferin olmaması

8-) ‘’Ay’ın kendi etrafındaki dönüş süresi, Dünya etrafındaki dönüş süresine eşittir.’’ Bunun sonucunda aşağıdakilerden hangisi gerçekleşir?

A. Ay’ın hep arka yüzünü görürüz.


B. Ay’ı daha parlak görürüz.

C. Ay’ı daha büyük olarak görürüz.


D. Ay’ın hep aynı yüzünü görürüz.

9_) Aşağıda verilen tarihlerin hangilerinde gece – gündüz eşitliği (Ekinoks) yaşanır?

A. 21 Mart – 21 Haziran                                                                   B. 21 Haziran – 23 Eylül     

C. 21 Aralık – 21 Mart                                                                      D. 21 Mart – 23 Eylül        

10-) Bir elektrik devresinde pil sayısı değiştirilmeden ampul sayısı artırıldığında ampulün parlaklığı için söylenenlerden hangisi doğru olur?

A. Artar

    B. Azalır
  C. Söner

    D. Değişmez

11-)İki mıknatısın uçlarını yan yana getirdiğimizde mıknatısların birbirini itmesi bize neyi ifade eder.
A) mıknatısın aynı kutuplarının karşı karşıya geldiğini       B) mıknatısın özdeş olduğunu

C ) mıknatısın zıt kutuplarının karşı karşıya geldiğini         D) mıknatısların her durumda birbirini ittiğini.

 12- )Dünya , güneş ve Ay’ın büyüklük sıralaması hangisinde doğrudur?
A) güneş- dünya -ay              B) dünya-ay-güneş       C) güneş-ay-dünya      
                D) dünya-güneş-ay

13- )Güneş, Ay’dan çok daha büyük olmasına rağmen gökyüzünde aynı büyüklükte gözükürler. Bu durumun nedeni aşağıdakilerden hangisidir?                                        
 A)Güneş ve Ay’ın Dünya’ya aynı uzaklıkta olması           B)Ay’ın Dünya’ya daha yakın olması                                                             C)Güneş’in Dünya’ya daha yakın olması                          D)Ay’ın Dünya’dan büyük olması           
14-) Hangisi    yiyeceklerimizin    içerdikleri    besin gruplarına göre yapılan sınıflandırılma değildir?    
A. proteinler                    B. karbonhidratlar          C. sebze meyveler           D. yağlar    

15.) “Sınıfta Ferdi, Mert ve Tuğba; Güneş, Ay ve Dünya’yı canlandırıyorlardı. Buna göre Ferdi, Mert’in etrafında dönerken Mert ile Ferdi beraber Tuğba’nın etrafında dönmeye başladılar.”                                                      Buna göre aşağıdakilerden eşleşmelerden hangisi doğrudur?

            Mert               Ferdi           Tuğba

A.      Dünya                Ay                Güneş

B.        Ay                  Dünya            Güneş

C.        Ay                  Güneş            Dünya

D.      Dünya               Güneş              Ay
16-) Dünya’nın Güneş etrafında bir tam dönüş yaptığı süre365 gün 6 saattir.Bu 6 saatlik süre 4 yılda (24 saat)1 gün eder.Bu 1 günlük süre 4 yılda bir Şubat ayına eklenir ve Şubat ayı 29 gün çeker.Şubat ayının 29 gün olduğu yıllar 366 gündür ve bu yıla artık yıl denir. Aşağıdaki yıllardan hangisinde Şubat ayı 29 çeker?
A. 2014        B. 2022        C. 2016       D.2026

17-) Dünya üzerinde hep aynı yönde giden kişi en sonunda başladığı noktaya gelir. Bu olay aşağıdakilerden hangisinin sonucudur?
A) Dünya’nın kendi etrafında dönmesinin          B) Dünya’nın Güneş etrafında dönmesinin

C) Dünya’nın yuvarlak olmasının             D) Dünya’nın büyük kısmının sularla kaplı olmasının

18-) 
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Yukarıdaki şekilde hangi noktalarda gece yaşanmaktadır?

A) D ve C                   B) A ve D                   C) B ve C          D) B ve D                                                                                                            

19-)  I. Ay hem kendi çevresinde hem de Dünya’nın çevresinde döner.

      II. Ay ışığıyla Dünya’yı her zaman aydınlatır.

     III. Ay’ın kendi çevresindeki dönüşü ile Dünya’nın çevresindeki dönüşü aynı sürede gerçekleşir.

Yukarıdaki anlatımlardan hangisi ya da hangileri doğrudur?

   A) Yalnız I                        B) I ve II                      C) I ve III                         D) II ve III

20-) Mıknatısların özellikleri ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) Bazı mıknatısların tek kutbu vardır.

B) Zıt kutuplu mıknatıslar birbirini çeker, aynı adlı kutuplar birbirini iter.

C) Mıknatısın uyguladığı kuvvet, temas gerektirmeyen kuvvettir.
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D) Mıknatıs günlük yaşantımızı kolaylaştıran birçok alette kullanılmıştır
21-)
Yandaki basit elektrik  devresindeki devre elemanları sembollerle gösterilmek isteniyor. Buna göre bunların yerine çizilecek olan semboller hangisinde doğru   olarak verilmiştir?
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